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Gospođe i gospodo!
Kolegice i kolege!

Društvo za  hrvatsku povjesnicu, u okviru plana rada za  1998. godinu, utvrdilo j e
obilježavanje 150.—te godišnjice događaja u Hrvatskoj 1848/1849. U početku smo željeli
da ovo obilježavanje provedemo zajedno s Odsjekom za hrvatsku povijest Filozofskog
fakulteta u Zagrebu i Hrvatskim institutom za povijest, jer smo smatrali da će se  na taj
način, taj značajni događaj u hrvatskoj povijesti bolje obilježiti. Hrvatski institut za  povijest
nije nas prihvatio kao suorganizatora. Održao je svoj znanstveni skup u listopadu 1998.
godine. Odsjek za povijest na više dopisa nije nam odgovorio.

Tražili smo financijsku pomoć od nadležnih ministarstava, dosad je  nismo dobili.
Zahvaljujući dobroti uprave Školske knjige, posebno direktoru uprave dr. Dragi Mađeriću
ipredsjedniku nadzornog odbora gospodinu Anti Žužulu, uspjeli smo se danas ovdje okupiti.

Zahvaljujem se referentima koji su me hrabrili i poticali, ističući da ne posustanemo
kad smo dvojili da  li skup održati. Neki su  nas savjetovali da odustanemo o d  skupa, jer da
je dovoljan onaj koj eg je organizirao Hrvatski institut za povijest. Budući da najveći dio
naših referenata nije sudjelovao na  skupu Hrvatskog instituta za povijest, a oni koji su
sudjelovali, osim jednog, na  ovom će skupu govoriti o drugoj temi. Zbog toga smo se  ipak
odlučili da skup održimo i tako omogućimo svim znanstvenicima da iznesu svoja dostignuća
i otkrića o događajima 1848/1849. u Hrvatskoj, pogotovo i zato jer ćemo nastojati da se
referati objave u našem glasilu Historijskom zborniku.**

Iz poziva ste saznali teme ovog znanstveno-stručnog skupa. Osim njih bit će tema
“Bački Hrvati u godini 1848/1849". O njoj će  govoriti dr. Ante Sekulić, koji nam se
naknadno prij avio. Tako ćemo čuti ukupno jedanaest referata. U njima će  referenti iznijeti

* U organizaciji Društva za hrvatsku povijesnicu skup je  održan 8. siječnja 1999. u velikoj dvorani Školske
knjige u Zagrebu. (op. Ur.) -

* * Pored ovdje objavljenih radova na skupu su sudjelovali A. Szabo s referatom Problemi modernizacije hrvatskog
društva u doba Josipa Jelačića; D. Pavličević s referatom Agrami odnosi u Hrvatskoj 1848-1849. godine; A. Mijatović
s referatom Hrvatsko-ugarski rat 1848-1849. godine; to A.  Sekulić s referatom Bački Hrvati u godini 1848-1849.
Nažalost, zbog spriječenosti autora, do zaključenja ovog broja Uredništvo nije dobilo navedene tekstove. (op. Ur.)
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dosad nepoznate činjenice o burnoj 1848/1849. godini u Hrvatskoj, koje su rezultat njihovog
znanstvenog istraživanja. Njima će produbiti naša znanja o događajima u Hrvatskoj, do
kojih je  došlo u vrijeme kad su u nizu europskih zemalja izbijale revolucije.

Iako su  one nastajale neovisno jedna o drugoj, sve su  proizišle iz zajedničkih problema,
u svim europskim zemljama kao što su loše žetve i glad, nezadovoljstvo i nezaposlenost u
gradovima, pogoršani recesijom u trgovini. Uz navedeno javili su se sukobi između sve
utjecaj nij ih pokreta za  ustavne i društvene reforme koje su poticali pisci, pjesnici i mislioci,
s jedne te konzervativci među državnicima, poput Metternicha i Guizota, s druge strane.

Sve revolucije 1848. u Europi programski su orj entirane prema uvođenju demokratskih
oblika vlasti, parlamentrarizmu i rušenju apsolutne konzervativne vlasti te uspostavi
cjelovitih nacionalnih država.

Naši će referenti ocrtati što se  u to vrijeme događalo u Hrvatskoj. Zato prepuštam riječ
njima.
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